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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ В ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО
САМОВРЯДУВАННЯ

Одним із визначальних пріоритетів здійснення адміністративної реформи, становлення 
України як демократичної держави є розвиток місцевого самоврядування як ефективної та 
максимально наближеної до людей місцевої влади. Без реформування місцевого 
самоврядування, здійснення процесів децентралізації неможливо подолати негативні 
процеси в соціально-економічному та культурному розвитку територіальних громад і 
регіонів, забезпечити суттєве підвищення рівня та якості життя більшої частини громадян 
України. Лише зміна парадигми управління державою, послідовне проведення реформування 
місцевого самоврядування, територіальної організації влади в Україні, удосконалення 
наявної системи управління на місцях, розширення повноважень органів місцевого 
самоврядування сприятиме побудові місцевої влади на засадах демократії.

Найбільш актуальним завданням побудови сучасної демократичної, 
конкурентоспроможної та соборної Української держави, забезпечення її сталого розвитку є 
прискорення реформування місцевого самоврядування. Йдеться передусім про формування 
повноцінного ефективного самоврядування на усіх рівнях з утворенням відповідних 
інститутів, про оптимізацію адміністративно-територіального устрою та чинної моделі 
територіальної організації влади, запровадження дієвих механізмів демократії на місцях. 
Безперечно, успішна реалізація реформи місцевого самоврядування сприятиме більш 
ефективній реалізації Україною політики європейської інтеграції, розвитку співробітництва з 
європейськими інституціями, насамперед з ЄС.

Облік в органах місцевого самоврядування має свої специфічні особливості. Саме тому 
при організації обліку в таких установах необхідно приділяти увагу дотриманню 
нормативних документів, які забезпечать: формування повної та достовірної інформації про 
діяльність установи та її майновий стан, режим економії державних фінансових ресурсів [7].

Співпраця України з міжнародними організаціями, фондами та іншими структурами 
потребують достовірної, відкритої та прозорої економічної інформації, джерелом якої, у 
першу чергу, є бухгалтерський облік. Перехід до ринкової економіки, демократизації 
суспільства, потребують і відповідних суттєвих змін в обліку, його наближення до реального 
економічного середовища та вимог міжнародних стандартів бухгалтерського обліку в 
державному секторі (МСБОДС) [6].

Система бухгалтерського обліку повинна надавати можливість прогнозування і 
визначення стратегії виконання бюджету та аналізу їх динаміки. Підвищення якості 
інформації, що відображається в бухгалтерському обліку, є одним із ключових моментів 
реформи бухгалтерського обліку в органах місцевого самоврядування. Удосконалення 
методології, методики та організації обліку в установах державного сектору має принципове
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значення для посилення контролю за соціально-економічною віддачею всіх видів ресурсів і 
поліпшення якісних показників їх діяльності.

У сучасних умовах організація обліку в установах державного сектору зазнає суттєвих 
змін у напрямі забезпечення їх відповідності Міжнародним стандартам бухгалтерського 
обліку державного сектору та можливої уніфікації з обліком суб’єктів господарювання. 
Результатом реформування має бути уніфікована система організаційного й інформаційного 
забезпечення бухгалтерського обліку, спрямована на забезпечення прозорості руху 
державних фінансових потоків з метою оцінки ефективності та результативності 
використання бюджетних коштів [4].

Органи місцевого самоврядування (сільська рада) для забезпечення своєї діяльності 
щорічно складають кошториси доходів і видатків у розрізі кодів функціональної 
класифікації.

Контроль доходів і видатків здійснюється шляхом перевірок звітності, платіжно- 
розрахункової документації, податкових та інших зобов’язань:

-  оцінка і контроль за правильним веденням обліку;
-  складання достовірної бухгалтерської (фінансової) звітності;
-  аналіз господарської діяльності;
-  надання консультацій з питань податкового, фінансового, банківського і іншого 

господарського законодавства [2].
Можна зробити висновок про те, що запорукою ефективного функціонування установи 

є досконале знання та чітке застосування нормативних документів, з якими пов’язаний 
процес обліку. Правильно вибраний підхід до складання кошторису дозволить уникнути 
помилок. При плануванні кошторису на рік потрібно враховувати всі фактори, які можуть 
вплинути на збільшення видатків установи або зменшення її доходу [3].

У видатковій частині кошторису установи зазначається загальна сума видатків 
установи з розподілом їх за категоріями видатків економічної класифікації, а також із 
встановленням витрат, фінансування яких планується за рахунок бюджетних асигнувань і за 
рахунок надходжень із спеціального фонду.

Проблеми вдосконалення теорії та практики обліку набирають актуального значення. Їх 
не можна вирішувати ізольовано від сучасної організації і управління установами, тоді облік 
не виконує своєї головної ролі діючого засобу контролю. Незважаючи на значні успіхи в 
організації обліку та контролю в органах місцевого самоврядування за останні роки, є ряд 
теоретичних, методологічних і організаційних проблем, що вимагають вирішення. Вони в 
основному пов’язані з умовами ринкової економіки. Зростає роль бухгалтерського обліку та 
контролю як важливого засобу отримання повної і достовірної інформації про майно 
установи, своєчасного доведення цих даних до внутрішніх та зовнішніх користувачів. Отже, 
проблеми обліку і контролю за бюджетними ресурсами і державними видатками 
залишаються досить складними і вимагають прискорення їх вирішення.

В умовах нестабільності національної економіки посилюється актуальність 
забезпечення належного рівня державного фінансового контролю за видатками виділеними 
на потреби суб’єктів державного сектору. У зв’язку з цим, потрібна зміна існуючої в Україні 
парадигми державного фінансового контролю (запровадження нових його форм і методик) за 
використанням бюджетних коштів, що в умовах скорочення чисельності контролюючих 
органів має забезпечити якісне підвищення контрольованості бюджетних видатків на їх 
утримання. Одним із напрямів розвитку державного фінансового контролю є впровадження 
системи внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту. Тому в діяльності органів 
місцевого самоврядування, з посиленням децентралізації влади, питанням організації 
внутрішнього контролю приділяється більше уваги. Адже відповідно до чинного 
законодавства розпорядники бюджетних коштів в особі їх керівників мають організувати
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внутрішній контроль і внутрішній аудит та забезпечити їх здійснення у своїх закладах та у 
підвідомчих бюджетних установах [1].

Керівник бюджетної установи призначає на посаду і звільняє з неї керівника 
підрозділу внутрішнього аудиту. Особа, яка претендує на посаду керівника підрозділу 
внутрішнього аудиту, повинна мати економічну або юридичну вищу освіту за освітньо- 
кваліфікаційним рівнем магістра або спеціаліста та стаж роботи на керівних посадах на 
державній службі за фахом не менш як п’ять років.

З метою удосконалити організацію бухгалтерського обліку необхідно підвищити його 
оперативність і аналітичність. Зрозумілим є те, що реформування обліку в органах місцевого 
самоврядування є неможливим без якісних змін у правовому полі, модернізації чинного 
законодавства.
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«JUST IN TIME SYSTEM» В СТРАТЕГІЧНОМУ УПРАВЛІНСЬКОМУ ОБЛІКУ
ЗАПАСІВ

В сучасному динамічному світі важливими фактором конкурентоспроможності є 
швидкість, а саме швидкість реагування на зміни в бізнес-середовищі, в підвищенні 
швидкості постачання запасів для виробництва продукції тощо. Традиційні системи 
управління запасами й їх контролю, що базуються на тривалому виробництві, інвентаризації
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